

一方小小角落，承载着江苏省前黄高级中学国际分校莘莘学子的生活百态。多功能课程基地，带领学生走向自己，也走向世界。学生用小小的眼光看大大的世界，也从大大的世界看回小小的自己。



打造校园宝藏空间 探索“空间式”育人新路径(九)

□ 记者 谢丽娟

江苏省前黄高级中学国际分校：
相约国际 相约多功能课程基地

心理诊疗区

根据《2022年青少年心理健康状态调查报告》，青少年的心理健康问题在全球范围内都是一个备受关注的话题。学校作为青少年的主要活动场所，在心理健康教育方面扮演着重要角色。学校开展的心理健康课程和预防干预项目，可以帮助学生了解更多心理知识，有效降低学生的心理焦虑和抑郁程度。

走进省前中国际分校多功能课程基地，首先映入眼帘的是“师生聊吧”，门口挂着绿色的预约板，墙上镶着手绘的预约盒。外向的学生，在预约板上写下自己的姓名；含蓄的学生，在盒子里投下自己的期许，接下

来就是等待。很快，被预约的老师就会邀请学生走进“师生聊吧”，倾听学生的烦恼，解决学生的难题，治愈或伤心或焦虑的心灵。这是一个充满善意的地方，欢迎每一位走进它的同学，愿意成为每一位同学的倾听者和心灵诊疗师。

如果哪个学生渴望独处，可以走进另一个地方“心理宣泄室”，那扇常常关闭着的门，捍卫的是一颗颗渴望独处的心灵。在登记册上写上名字，就会拿到一把独属于其的“空间钥匙”。如果哪位学生渴望伙伴，这里还有“心理团体辅导室”，学习心理知识，倾听心理故事。



团体活动中心

多功能课程基地中设有很多学生团体活动中心，如话剧表演厅、演讲辩论厅、外语沙龙室、影视体验中心和舞蹈演练房。

在话剧表演厅中，学生们化身演员，重新演绎了罗密欧与朱丽叶的别离、梁山伯与祝英台的化蝶、王利发与裕泰茶馆在时代变革中的一次次抗争……不同角色的演绎让学生们感受不同的情感，展现出不一样的风采。

专题文化展区

多功能课程基地是一个回字形设计，小巧、精致而又丰富、博大。每一条长廊，都有主色调，每一种主色上，都布置了不同的专题文化。

墙体上，灰色区域介绍的是非洲文化，神秘而内敛；绿色是大洋洲文化，活力生机；热情奔放的红独属于美洲，充满了城市风情；沉稳低调的蓝则是欧洲文化的底色，博大而多样，就像蔚蓝的大海和蓝天；当然，最显眼的还是亚洲的黄，黄皮肤的底色，在古老的大地上传承了数千年。走在这样色彩斑斓的一条条长廊上，了解不同的专题文化，推开一扇扇未知的大门，见己、见人、见世界。

多功能课程基地还有一个录播厅，它是一个可以接纳不同审美品味的地方，更是一个可以提供不同审美体验的地方。这里，平时是一排排空桌椅，空桌椅摆放得整整齐齐，它好像在等，等一个搅乱它平静的少年，等一个个通过课堂见识世界的少年。录播厅不仅是上课的地方，也是学生们的“盲盒馆”。最近，一排排空桌椅离开了录播厅，取而代之的是一场走进中国现代美术“对望时代之境”的展览，一个个美术大家走进录播厅，完成另一种形式的时空对话。

在演讲辩论厅，学生们辩论过“情与法”，辩论过“生命的价值在内还是在外”，辩论过“科技进步对人类的影响是好还是坏”……一个个辩题，让不同的思维发散；一次次唇枪舌战，让激情与智慧碰撞。这里，不仅锻炼了学生的思辨能力，更提高了他们的团队协作能力。

外语沙龙室可以说是大道至简，布置十分简单，一个大电子屏和一张长方桌，绕着方桌

散落着若干把椅子。这里看似简单，其实很特别，在这里，少年们谈论国际形势，书生意气，挥斥方遒；研读英文名著，感动处沉默不语，激情处情绪高昂。一个个意气风发、纵横捭阖的少年，是外语沙龙室的魅力所在。

在学生团体活动中心，一阵阵欢声笑语、一场场群儒舌战，一个个明亮的教室，挤满了鲜活的思想，也因此让多功能课程基地染上了青春的热烈。

